

Entusiasta recibimiento en Taipeh al ministro español de Asuntos Exteriores



Una gran muchedumbre vitoreó a España y al Generalísimo Franco

El señor Martín Artajo sostuvo cordial entrevista con su colega del Gobierno nacionalista chino

Taipeh, 3. (Crónica telefónica del delegado especial de la Agencia "Efe", Félix Karag.) En un avión puesto especialmente a su disposición por el Gobierno nacionalista chino, y procedente de Manila, de donde había salido dos horas antes, el ministro español de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, ha llegado a las dos de esta tarde al aeropuerto de Sung Shan, situado a unos tres kilómetros de la capital. Acompañaban al ministro español el embajador de España en Manila y Taipeh, señor Guillón; el director general de Relaciones Culturales, señor García de Llerá, y el capitán de navío don Indalecio Núñez, agregado militar en las misiones diplomáticas españolas en el Extremo Oriente. Tanto la señora de Martín Artajo como los restantes miembros del séquito quedaron en Manila, donde permanecerán durante la estancia de la Misión española en Formosa, que se prolongará hasta la mañana del próximo viernes.

ron a la antigua residencia del gobernador japonés en Formosa, desti- (Pasa a última página)

Dentro de una semana comenzarán las perforaciones petrolíferas en Marcilla

El arzobispo de Valencia emitirá un empréstito de diez millones para concluir el Seminario

Pamplona. Una semana tardarán en comenzar los sondeos a gran profundidad en el yacimiento de Marcilla, lugar donde se ha levantado ya una torre de perforación que mide cuarenta y cinco metros de altura. En el paisaje rural de esta localidad navarra está ya montada una complicada serie de instalaciones, en las que se incluyen los tanques en los que se depositará el petróleo, si llegara a brotar.—Cifra

UNA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS EN LA ISLA DE ALHUCEMAS

Tetuán.—La isla de los muchachos de Alhucemas, cobijará, educará y salvará para la sociedad a cientos de muchachos marroquíes. Será una instalación modelo en su clase. Independientemente de la acción material y paralela a ésta, la obra de España en Marruecos se encamina a la recuperación moral y social de los marroquíes, respetando sus grandes principios tradicionales y religiosos. La parte esencial de esta labor se centra en el encauzamiento de la juventud, orientándola y ayudándola con toda clase de medios para que alcance una intensa y creciente superación.

Solemne ceremonia en el aniversario de la exaltación de Pío XII al Pontificado

Roma. Con ocasión del aniversario de la exaltación al Pontificado de Su Santidad Pío XII, que coincide con el 77 de su nacimiento, se ha celebrado una solemne ceremonia en el aula magna del Pontificio Ateneo Lateranense, en presencia de doce Cardenales: Cuerpo Diplomático en pleno; príncipes Pacelli y familia del Padre Santo, representantes del Gobierno italiano, máximas personalidades de la Curia romana y numeroso público que llenaba completamente la sala.

Murió en la mayor indigencia y poseía más de 120.000 pesetas

Baeza. — A los 88 años ha fallecido la anciana Isabel Caballero Gómez, natural y vecina de esta ciudad, con domicilio en la calle Compañía, 15. Llevaba una vida misérrima y a costa de limosnas y de la caridad pública. Al personarse en su hogar el Juzgado, fueron halladas monedas y joyas de oro, cubiertos de plata, ropas y vestidos nuevos por un valor superior a las ciento veinte mil pesetas. Murió sin dejar ni testamento ni herederos.—Cifra.

Posible renovación del "puente aéreo" de Berlín, para evacuar a los fugitivos de la zona soviética

Rusia propone al ministro polaco del Exterior para secretario general de la ONU

Paris. — El Gobierno de los Estados Unidos ha terminado el proyecto de un tratado que piensa concertar con la comunidad defensiva europea de las seis naciones para entregas de armas a la unificada fuerza continental de 1.250.000 hombres según se declara en los círculos bien informados.

Cesarán los envíos individuales a las Naciones y continuarán pero dirigidos a un comisario central de la Defensa, que será el que firme el tratado con el Gobierno norteamericano. El hecho de que Estados Unidos no piensen suministrar las armas directamente a Alemania se considera aquí como garantía adicional a los franceses de que el rearme de Alemania será "controlado" por el citado comisario.

ORDENAN LA INSTRUCCION DE PILOTOS ALEMANES

Paris. — Rusia ha ordenado la instrucción intensiva en cazas de reacción Mig-15 probados en Corea, de más de 300 pilotos comunistas alemanes orientales, dicen hoy informaciones recibidas por las autoridades francesas.

PROCESO POR ENVIAR MATERIAL ESTRATEGICO A RUSIA

Londres. — El Gobierno británico ha iniciado su primer proceso, por violación de la orden que tiende a impedir que se vendan productos de importancia militar a países comunistas. Una compañía ha sido acusada de haber enviado a Rusia 100 toneladas de plomo, por valor de más de 30.000 libras esterlinas. El caso se verá el 16 de Abril.—Efe.

OTROS TRES MIL FUGITIVOS

Berlin. — Unos 3.000 fugitivos alemanes orientales se han congregado esta mañana ante el centro de refugiados del Berlín Occidental. Los funcionarios dicen que resulta casi imposible facilitar alojamiento de fugitivos que llegan en número siempre creciente.

El alcalde Reuter ha ordenado la incautación de edificios desocupados.—Efe.

OTRO DISCURSO DE VICHINSKI

Sede de las Naciones Unidas. — En su discurso ante la comisión política principal, el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinski, acusó al presidente de la Asamblea de tenerse en cuenta el plan de la India en su carta informativa de la repulación de plan por los comunistas. Dijo que en las respuestas de la China roja y de la Corea comunista se demostraba que el plan indio constituía una "gruesa violación del convenio de Ginebra y de la ley y usos internacionales", y que Pearson había tratado de impresionar a los destinatarios con la idea de que la resolución constituía el profundo deseo de todos los miembros de las Naciones Unidas de terminar el conflicto, pero que no incluía una resolución para su terminación inmediata.

Los observadores políticos interpretan estas alusiones al delegado canadiense como signo de oposición por parte de los rusos a que Lester Pearson sea nombrado secretario general de la organización mundial.—Efe.

UNICO CANDIDATO DE RUSIA

Sede las Naciones Unidas. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinski, ha manifestado a los periodistas que su colega polaco, Stanislaw Skrzyszewski, es el "único candidato" que propondrá el Kremlin para el cargo de secretario general de la ONU. Vichinski rechazó comentar los informes de que el ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester B. Pearson, actual presidente de la Asamblea General, podría ser aceptable a Rusia. "Skrzyszewski — dijo — es nuestro único candidato".

REUTER IRA A WASHINGTON

Washington. — El alcalde de Berlín occidental, Reuter, llegará a esta capital hacia el próximo día 15, en visita particular, pero se están tomando las medidas necesarias para que se reúna con el presidente Eisenhower y otros destacados funcionarios de la administración norteamericana.

CMAR BRADLEY PIDE MAS ACCION EN COREA

Palm Beach. — El presidente de la Junta de jefes de Estado Mayor, general Omar Bradley, ha declarado que se deben tomar medidas que "abran el camino a una decisión en Corea, aunque nos demos cuenta de que pueden complicarnos, eventualmente, en

(Pasa a cuarta página)

Gordo y músico



Paris. — Ahora que tanto se habla en España de los "gordos" bueno es que conozcan ustedes a Bir Chiel Moore, cuyo peso es de 175 kilos y que aparece en la fotografía, haciendo sonar su trombón de varas, como miembro del grupo musical que dirige Mezz Mezzrow y que actúa en el "Club de los Campos Elisios". — (Foto Uil del Espinar)

Serán expulsados de la provincia de Logroño todos los gitanos que no tengan medios conocidos de trabajo

Miles de personas se manifestaron para protestar de un vil asesinato cometido por uno de aquellos

Logroño. — Unas tres mil personas se han concentrado a primera hora de esta tarde en el paseo del Espolón, ante el Gobierno civil, después de asistir al sepelio del obrero hortelano José María Besga Fernández, asesinado ayer por un gitano al que aun no se ha logrado detener.

Una comisión subió al despacho del gobernador para expresar la indignación de la ciudad por el bárbaro crimen y el deseo de una enérgica acción por parte de la Justicia. Desde el balcón principal del edificio del Gobierno, el gobernador habló a los manifestantes, a los que, además de hacer acertadas consideraciones acerca de la máxima garantía de justicia que, frente a todo delito, ofrecen los tribunales españoles, prometió ordenar la expulsión de Logroño y provincia, de todos los gitanos que no tengan medios conocidos de trabajo. Finalmente anunció que interesaría del Gobierno la concesión de una pensión en favor de los ancianos padres del hortelano asesinado, ya que éste, en realidad, había sido víctima de un noble gesto en defensa de la ley. Poco después de las dos de la tarde, la manifestación se disolvió sin incidente alguno.—Cifra.

COMO SE PERPETRO EL ASESINATO

El joven de 23 años, José María Besga Fernández, domiciliado en la calle Marques de San Nicolás número 147, venía trabajando como hortelano, accidentalmente, con doña María Larrea Eguilaz, y el lunes pasado, fue precisamente a realizar algunas labores a la finca de la citada señora, colindante con la finca de conservas de Taboada. Hallándose en ellas, observó, según nuestros informes, que un gitano trataba de apoderarse de uno sacos que en el patio de la citada finca tenía el señor Taboada. El joven detuvo al gitano y lo llevó a la citada finca, dejándolo en las oficinas después de relatar el motivo de la detención. Seguidamente, el joven volvió a su finca, continuando la labor emprendida. Y cuando más tranquilo estaba en estas funciones, fue sorprendido por el citado gitano, que le hizo objeto de una agresión con arma de fuego. El infortunado José María Besga, recibió cinco impactos, cuatro en el pecho y uno en la barbilla, que le causaron la muerte. Una vez perpetrado el hecho, el gitano se dio a la fuga.



LOS SEIS DIAS DE PARIS En la primera jornada de los "Seis Días de París", se registró la caída en masa de un grupo de ciclistas, en el curso de uno de los "sprints", momento que supo captar el fotógrafo. — (Foto Gil del Espinar)

Historiadores y geógrafos fijan su fundación en el año 1100 antes de Jesucristo

Cádiz. — La ciudad se dispone a conmemorar el III milenario de su fundación y para ello el Ayuntamiento ha decidido recientemente encargar a la comisión oficial de estudios e investigaciones para la Historia de Cádiz, los trabajos preliminares de carácter científico y erudito.

Los fundamentos de orden literario e histórico sobre los que se basa la conmemoración, se deducen de una copiosa tradición de historiadores, geógrafos y que señalan a Cádiz como la ciudad más antigua del Occidente, fijando con unanimidad la fundación de la ciudad en el año 1.100 antes de Jesucristo.

Aun cuando no se ha confeccionado programa alguno, puede afirmarse que figurará como uno de los actos principales el estreno en el mundo de "La Atlántida" del insigne maestro gaditano Manuel de Falla, que vendrá a ser como el puente musical que unirá el Cádiz histórico con el fabuloso, nacido aquel a raíz del hundimiento del desaparecido Continente, del cual quedó como un leve vestigio, malamente unido a la tierra firme, la isla de Gades.

Una vez que la comisión oficial de estudios e investigaciones para la historia de Cádiz entre de lleno en la organización de los actos conmemorativos que puedan celebrarse, es criterio decidido ofrecer la presidencia del Comité organizador al ministro de Educación Nacional.—Cifra.

Los comunistas tratan de sacar provecho de la situación persa

Se cree que Mussadeq pretende reforzar su poder antes de confesar su fracaso en la cuestión petrolífera

Detención de numerosos altos jefes militares

Teherán.—Fuerzas de la policía han detenido en la noche pasada a ochenta y cinco oficiales del Ejército retirados, por tomar parte en una reunión del partido Aria, que reúne a los elementos descontentos del Ejército.—Efe.

AGRESIONES CONTRA NORTEAMERICANOS

Teherán.—Perturbadores comunistas a los gritos de "vayanse a su país", lanzaron piedras sobre automóviles norteamericanos en el tercer día de la lucha sangrienta que se desarrolla en las calles de esta capital.

Tres "jeeps" norteamericanos fueron cogidos en medio de una violenta masa de frenéticos manifestantes, partidarios del primer ministro Mussadeq, pero los ocupantes, entre ellos una mujer, resultaron ilesos.

Las autoridades han informado más tarde que otros tres coches que conducían a personal de la Embajada norteamericana también fueron apedreados.—Efe.

RESTABLECIMIENTO DEL ORDEN EN PERSIA

Teherán.—La policía y las tropas han restablecido el orden, aunque no ha disminuido la tensión, en esta capital. El número de detenidos pasa de 200. Ha impuesto la policía un riguroso toque de queda.

Mussadeq ha hecho un llamamiento por radio, para que se ponga fin al paro general, esperando que sea atendido por los obreros, industriales, profesores de centros docentes y la gran masa de estudiantes universitarios que abandonaron sus clases, para apoyar al primer ministro.—Efe.

DECLARACION DEL SHA

Teherán.—Se atribuye al Sha una declaración que se dice ha hecho el Soberano a cuatro diputados gubernamentales. Tal declaración es la siguiente: "Deseo reinar con arreglo a la Ley constitucional y ser Rey de un país constitucional. Todos los que que muevan desorden y caos, al actuar en nombre de la Corte, deben ser severamente perseguidos por el Gobierno, y el orden debe ser mantenido".

Mussadeq proyecta establecer un tribunal militar especial para juzgar a los jefes militares.

Hoy se enfrenta el Majlis, con la terminación del plazo de 48 horas, que Mussadeq pidió para que le fuese concedido un voto de confianza. Parece que hay grandes probabilidades de que le sea concedido, teniendo en cuenta su amenaza de convocar un referéndum nacional, en caso contrario.

SESENTA IMPORTANTES DETENCIONES

Teherán.—Las autoridades policíacas anuncian la detención de sesenta personas acusadas de actividad antigubernamental en el conflicto entre el Dr. Mussadeq y el Sha.

Con arreglo a la ley marcial, los acusados pueden estar incursos en la pena de muerte. Figuran entre ellos un mariscal de campo, Shabakhti; un general de división, cinco generales de brigada, tres coronales, dos comandantes y numerosos oficiales.

MANIFESTACION COMUNISTA

Teherán. — La policía ha deshecho, esgrimiendo sus porras, una manifestación de dos mil comunistas que desfilaban por las principales calles de Teherán gritando consignas antinorteamericanas y que pretendían llegar a la Plaza del Parlamento.

DOSCIENTAS DETENCIONES

Teherán. — Fuerzas de la Policía y del Ejército habían detenido a media tarde a unos doscientos comunistas, pero la táctica empleada por los rojos dificultó la actuación eficaz de los representantes de la Ley. En efecto, las turbas rojas, integradas principalmente por elementos jóvenes, se dispersan en cuanto aparecen los policías o soldados, para volver a reunirse en grupos de unos 50, por lo general al retirarse sus contrarios.

OPINION DE LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS

Washington. — En los círculos diplomáticos bien informados dice la Agencia United Press, se cree que la situación que se registra en Teherán y de la que ahora tratan de aprovecharse los comunistas, ha sido motivada por el intento del doctor Mussadeq de consolidar sus poderes políticos antes de tener que revelar a la opinión de su país el fracaso de las últimas negociaciones sobre el petróleo. Dichos círculos admiten la posibilidad de que el Sha tenga finalmente que abandonar Persia si el jefe del Gobierno lo considera necesario para asegurar su control de la nación,

Próximas negociaciones comerciales entre Suecia y España

Estocolmo. — España y Suecia iniciarán aquí, el mes próximo, negociaciones para un nuevo acuerdo comercial que deberá sustituir al que expira el 30 de Abril y que ha estado vigente durante un año. Suecia importó de España productos por valor de 14.200.000 dólares en 1952 y 13 millones en 1951. Las exportaciones a España aumentaron de 10.300.000 dólares en 1951 a 16.700.000 dólares en el año pasado.

Suecia recibe de España principalmente frutas, y algunos minerales, y exporta celulosa y otros productos de la madera, material eléctrico y maquinaria.

James C. Dunn sale para EE.UU.

Recibirá instrucciones antes de venir a Madrid

Paris. — El nuevo embajador de los Estados Unidos en España James C. Dunn, salió en avión para su país, donde será instruido intensivamente acerca de sus tareas, antes de incorporarse a su puesto en Madrid. Se cree que volverá a París a fin de mes para recoger a su esposa y sus nietos, y trasladarse luego a la capital española.

MA S de cerca a con mayor lejanía, los problemas estudiantiles presentan un motivo de singular interés para toda la sociedad. Y, por eso, todo cuanto con ellos se relaciona despierta en el cuerpo social una expectación y una atención indudables.

Anualmente y por estos primeros días de Marzo, la grey estudiantil se entrega a preparativos de la fiesta patronal. Y ahora, en vísperas de esa conmemoración que todos los estudiantes celebrarán el sábado próximo. Agrupaciones del más diverso orden, artístico musical, deportivo, etc., se dedican a dar los últimos retoques al programa que cada Centro prepara con redoblado entusiasmo.

Sin embargo, hay que convenir en que este año es tonofórico, esa habitual despreocupación característica de las fiestas estudiantiles en honor y en conmemoración de Santo Tomás de Aquino, aparecen un tanto desvanecidos ante los problemas que plantea la implantación de la nueva ley de Enseñanza Media.

Comunmente, los animadores de estos festejos suelen ser los estudiantes que ya están a punto de graduarse, concretamente los alumnos de sexto y séptimo curso que estudian Bachillerato. Y ahora, recién promue-

guda la nueva ley, a los primeros se les ha planteado la sorpresa de que a ella para Septiembre habrán de efectuar el examen de Revalida, lo que esperaban hasta el año próximo. Y a los que estaban a punto para esa prueba, les ha surgido la incógnita de la forma en que habrán de someterse a ella. En circunstancias así, bien perfectamente orientadas, aún desconocidas, es decir, que constituyen una incógnita siempre inquietante como tal incógnita.

En esa tesitura, las próximas fiestas de Santo Tomás se presentan con una peculiaridad cuyos perfiles quedarán grabados indeleblemente en el espíritu de esos muchachos, que, aun siendo optimistas siempre, con el sano optimismo de la juventud, en esta ocasión actuarán bajo un complejo difícil de explicar para quienes, como nosotros, por estar un tanto alejados de su modo de ver las cosas, solo acertamos a calibrarlas a través de un prisma quizá anacrónico.

Por eso, nos limitamos a subrayar esa doble coincidencia de que, en las vísperas de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, a la febril actividad estudiantil en la organización de sus actos patronales, se haya unido esa otra preocupación de la nueva ley de Ordenación de la Enseñanza Media. Que ya es complicación...—B. I.

ACUALIDAD BURGALISA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — En la mañana de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Alfonso Uzcuzquiza González, Teresa Vera Arco y Ángela Moral Gómez.

Funciones: María Nieves Hernández Lázaro, de Cortes, 77 años, Tinte número 9; José Antonio Ruiz Arroyo, de Burgos, veintidós meses, carretera de Madrid (La Ventosa); María Concepción Arauzo García, de Burgos, veinte días, finca "La Lancha" (Hospital del Rey); Aquilino Ortega Boda, de Villamartin de Villadiego, cincuenta años, Hospital Militar y Ambrosia Castro Calvo, de Melgar de Fernamental, 73 años, Hospital provincial.

SE VENDE

automóvil Ford V-25 HP, frenos hidráulicos, cuatro puertas; perfecto estado, toda prueba, PRIMERA TRANSMISION. — Apartado 55. B U R G O S

ES IDENTIFICADO EL ANCIANO MUERTO POR EL TREN. — En la mañana de ayer pudo ser identificado el anciano muerto por el tranvía cercano Burgos-Ciudad en la vía del ferrocarril Santander-Mediterráneo y cerca

del paso a nivel, existente en la carretera de Quintanadueñas, de cuyo suceso dimos cuenta en nuestro último número.

Se trata de la víctima del anciano Ciriano Peña Velasco, de setenta y ocho años, viudo y vecino de Sotragero. Dos hijos suyos fueron los que alarmados ante la ausencia del padre se trasladaron a la capital, identificándolo posteriormente en el depósito judicial.

TIENDA DE ULTRAMARINOS

Cogeria en traspaso, buen sitio, amplia trastienda, preferible con vivienda, abstenencia intermediarios.

Informes por escrito con detalles y precios al "DIARIO DE BURGOS"

FARMACIAS DE GUARDIA. — González Iglesias, Sanz Pastor, 7 y García C. Rebollo, Plaza de Vega, 13.

SEMANA SANTA

EN SEVILLA, MALAGA Y PALMA

FERIAS DE ABRIL, en Sevilla FALLAS DE SAN JOSE, en Valencia en nuestros autopulmáns de lujo

VIAJES MELIA. — Miranda, 9

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 559 y premiado con cinco pesetas, los terminados en 59.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 697,5; a las dos de la tarde, 697,9; a las siete de la tarde 697,1.

Termómetro.—Temperatura máxima 13 grados, a las 15,30 horas; mínima, a las 7,30 horas.

D. Basilio Giménez Salas

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA que falleció el pasado domingo, día 1 de Marzo.

Q. E. P. D.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les anticipa las gracias.

Burgos, 4 de Marzo de 1953

D. Esteban Goñi Ortíz

Falleció en el día de ayer, a los 48 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

O. E. P. D.

Su apenada esposa, doña María Paz López; hijas, María Paz, María Isabel y María del Puerto; hermanos, doña Enriqueta, don Ignacio y don Isidro; hermanos políticos, don Pablo Hurtado, don Rafael Suabisa y doña Manuela Silva; sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades les encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y fúnebres que se celebrarán en la iglesia parroquial de la Anunciación de Nuestra Señora, las primeras hoy miércoles, a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el jueves a las DIEZ, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente: Abad Maluenda, 1. — Burgos, 4 de Marzo de 1953.

Gran Funeraria LA CRUZ, P. Rey San Fernando 5. Tf. 1411.

ATENCION

Tripas para embudidos de todas clases. Las mejores calidades. Precios sin competencia

La Lonja Conservera

ALMACEN DE COLONIALES

Ventas por mayor y detall

Defensores Oviedo y 7, Miranda (Junta Mercaderes Sur)

BURGOS

ATENCION

EN VILLADIEGO se necesitan para comprar nuevos, dirigirse a Unofre García Villadiego.

NECESITASE muchacha formal, inútil sin informes, San Juan 22, segundo, izquierda.

MUCHACHA para todo se necesita. Miranda 3. Comisario Policia.

VENDE 40 corambres perfecto estado. General Motors. Boteria Mayor-domo.

VENDE 15 pollos y gallinas primera y segunda puesta Calderón de la Barca 7.

VENDE cemento de calidad y de gran. San Pedro y San Felices, 12. Puente Castaño Burgos.

CORAMBRES comprados y vendidos cambio buenos y malos. Santa Clara 4. Boteria. Félix Sebastián.

POLLAS de nueva puesta vende 150 Ignacio García, por Aranda de Duero. Fresnillo de las Dueñas.

VENDE motor Rex, industrial 5 H. P., buen estado. Defensores de Oviedo 7, Taller.

POLLITOS los mejores y más sanos de Granja Ebro, Lezhorn, Castellana y Prat. Felipe Barriuso, Estación Villaliquán, Estación Actiboscos o Melretero Miraflores, Teléfono 2901.

MAQUINAS escribir nuevas, portables, Underwood, Corona, Hermes, Baby, Hispano Olivetti, doméstica. Cid 21, enterretería, 21.

POLLITOS un día, seleccionados Granja San Benito. Aparicio Ruiz 12, bajo. (Detrás Audiencia).

SOMBRERERIA 13, tercero.

VENDO moto "Lube". Sombrereria 13, tercero.

FUTBOLINES en perfecto uso se venden Bar. Abstenencia curiosos.

ELECTRICIDAD Y RADIO

OCASION motor eléctrico con reóstato, como nuevo 35 H. P. Defensores de Oviedo 7, Taller.

VENDO radio último modelo. Vadillos 26, segundo, izquierda.

REFRIGERACIONES radio garantizadas, en domicilio del cliente. Avisos San Pablos 9. "Sala Colón".

PANES

VENDE pisos, muchos pisos libres 30, 40, 42, y 9 años toda prueba, egua preñada al contrario, en Villaladino, José Luis Diez.

VENDO dos vacas de leche recién paridas. Ambrosio Mayorcal. Villalilla de Burgos.

SE VENDEN doce ovejas con sus crías en Omitillos de Sasamón. Miguel Rastrilla.

RODILLOS de 24 discos fuertes para tractores, sencillos para parejas, gradas de estradas, precios fábrica. Maquinaria, Concepción 21.

VENTA de carro de varas nuevo. Matadero 5, primero.

VENDO dos parejas de buques, de cinco años. Adolfo González en Iglesias.

SE VENDE piso llave en mano, soleado. Santa Ana 31, habitación 4.

GANADOS Y APEROS

VENDO máquina trilladora Aurtia núm. 1, con todos los accesorios. Jesús Castillo Carranza, Brivesca.

SE VENDE vaca holandesa que cumple 4 Marzo. Félix Lucman. Castrojeiz.

VENDO caballo semental. Parada de Cabia.

SE VENDE un vagón de vayas, lecheras, han llegado hoy a Burgos. Traer con Celerino Martínez. Fcnda "El Pozano", Plaza Vega 8.

El abad de Cardena emprende viaje a Madrid

Será recibido hoy por el Caudillo junto con los demás superiores del Cister

En la tarde de ayer salió para Madrid el abad mirado del histórico monasterio de Cardena, R. P. Dom Fray María Jesús Alvarez que será recibido por el Caudillo hoy, miércoles, en audiencia otorgada a los abades y priores de la Orden Cisterciense en España, con motivo de celebrarse este año el VIII Centenario de la muerte del glorioso y melifluido doctor San Bernardo. Patrono y Propagador de la Orden del Cister.

Procesión de las mujeres el Sábado Santo

Como anunció oportunamente este DIARIO, en la Junta general de la Hermandad del Santo Entierro, 22-11-53, se acordó que el Sábado Santo saliera, desde este año, la Protesión de las Mujeres, finalizando así la Semana Santa. Vicio de cultos este día en la nueva liturgia, las mujeres de Burgos desfilarán —todas y solas ellas— en gran procesión, en otras ciudades próximas ya famosa por el concurso y devoción de las procesionistas. La de Burgos no será menos.

Dedicado el sábado en la tradición cristiana a la Virgen y existiendo una asociación nazarena femenina, la de la Piedad, su Paso presidirá el gran desfile, acompañado por todas las Marias y mujeres de Burgos, desde los quince años. Estos días, S. E., nuestro Reverendísimo Prelado, el señor Arzobispo, ha aprobado y bendecido este homenaje a la Virgen nazarena de la Piedad suplica de su patrocinio en la vida y en la muerte...

LETRAS DE LUTO — Tras larga y penosa enfermedad, dejó de existir ayer nuestro particular amigo, don Esteban Goñi Ortíz, a los 48 años de edad.

Con tan triste motivo, expresamos nuestra más sentida condolencia a la aflijida esposa del finado, doña María Paz López, hijas, hermanos y resto de la familia doliente.

OBRAS DECLARADAS DE URGENCIA. — Por el Ministerio de Obras Públicas, se dispone declarar de urgencia, a los efectos de expropiación forzosa, las siguientes obras: variante de la carretera de Madrid a Iruya, entre los puntos kilométricos 314,250 y 318,900; para la supresión de las travas de Orón y Miranda de Ebro y de los pasos a nivel con el ferrocarril de Madrid a Hendaya, grupo de mayo 59, del concurso de 23 de Mayo de 1952, en la provincia de Burgos.

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis

El abad de Cardena emprende viaje a Madrid

Será recibido hoy por el Caudillo junto con los demás superiores del Cister

Procesión de las mujeres el Sábado Santo

Como anunció oportunamente este DIARIO, en la Junta general de la Hermandad del Santo Entierro, 22-11-53, se acordó que el Sábado Santo saliera, desde este año, la Protesión de las Mujeres, finalizando así la Semana Santa. Vicio de cultos este día en la nueva liturgia, las mujeres de Burgos desfilarán —todas y solas ellas— en gran procesión, en otras ciudades próximas ya famosa por el concurso y devoción de las procesionistas. La de Burgos no será menos.

LETRAS DE LUTO — Tras larga y penosa enfermedad, dejó de existir ayer nuestro particular amigo, don Esteban Goñi Ortíz, a los 48 años de edad.

OBRAS DECLARADAS DE URGENCIA. — Por el Ministerio de Obras Públicas, se dispone declarar de urgencia, a los efectos de expropiación forzosa, las siguientes obras: variante de la carretera de Madrid a Iruya, entre los puntos kilométricos 314,250 y 318,900; para la supresión de las travas de Orón y Miranda de Ebro y de los pasos a nivel con el ferrocarril de Madrid a Hendaya, grupo de mayo 59, del concurso de 23 de Mayo de 1952, en la provincia de Burgos.

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis

GRANJA AVIPOLIS

situada en Valseca

Oficinas: Daoz, 23 - Telf. 1304

SECOVIA

ALTA SELECCION DE LA RAZA

LECHORN BLANCA

Polluelos, Pollitas de 1 y 2 meses

Solicite catálogo gratis



De "DIARIO DE BURGOS" correspondiente al sábado 3 de Marzo de 1953

SEGUN los datos del Censo de la población de España, en 31 de Diciembre de 1920, Burgos (capital) tiene una población de derecho de 32.046 habitantes y una población de hecho de 32.301 habitantes (de estos 16.110 hombres y 16.191 mujeres). Como datos interesantes hay que consignar que en Madrid viven 13.747 nacidos en la provincia de Burgos y que los tres Municipios de nuestra provincia (a excepción de la capital) rebasan los 5.000 habitantes. Son los de Miranda de Ebro (con 8.615), Aranda de Duero (con 6.462) y Valle de Mena (con 5.720).

SE ha concedido la medalla de Sufrimientos por la Patria, al carter de Tetán (hoy comandante) don Juan Agüero Blanco.

LOS viajeros que ayer venían en el automóvil correo de Belorado, se vieron sorprendidos por la presencia de un lobo que tranquilamente cruzaba la carretera, entre dicho Belorado y Villamayor, para internarse en el monte.

LA temperatura máxima de hoy fue de 8,2 a la sombra y la mínima a la sombra de 2,8.



SANTORAL

SANTOS DE HOY:

—Ss. Casimiro, Crd., Lucio, pp. Basilio, Efraim, Arcadio, obs., Cayo, Cirilo, Arqueduo, Adrián, mrs.

Misa, con rito doble y color encarnado de los Santos Emeterio y Celadonio, segunda oración y Evangelio último de la Feria, trece. Et famulos.

SANTOS DE MARANA:

—Ss. Eusebio, Adrían, mrs. Teodoro, obs., Juan José de la Cruz, crd.

Misa, con rito simple y color morado, de la feria, segunda oración a cuñetas, tercera Omnipotens, cuarta Et famulos.

CULTOS

JUEVES EUCHARISTICOS

Comuniones conmemorativas según costumbre. Hora Santa reparadora en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres, de seis a siete de la tarde y, a continuación, reunión del Consejo y celebrados.

MARIAS DE LOS SACRARIOS DE BURGOS

Hoy, día 4, aniversario de la fundación de la Obra, se celebrará en la Residencia de Padres Jesuitas, la junta mensual a las siete de la tarde. A continuación, en la iglesia de la Merced, será la Hora Santa dirigida por el R. P. Arceo, S. J.

VENDO

molino en Ordejón de Abajo con dos pares de piedras, limpia, cedazo y motor, más dos huertas, por no poder atenderle su dueño.

Para tratar con

BERNABE GARCIA, en Humada

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Diputación provincial

CONSEJO DEL PLENO. — Preside don Honorato Martín-Cobos, asisten los señores López Mata, Poliner, Plaza, Mazuela, Miranda, De Juana, Sanz, Intiguez, López-Inárriz, Manrique, Pérez, Saenz de Santa Ana, Ruiz de Rivas, Fernández, Revuelta y García Ardino, excusando su falta de asistencia el señor San Roman y se adoptan los acuerdos siguientes:

Aprobar la propuesta de la presidencia sobre afiliación al Montepío Nacional de Trabajadores de las Industrias de la Construcción y de Obras Públicas.

Jubilación de oficio por cumplimiento de la edad reglamentaria al jefe de negociado don Edmundo Santamaría Bravo.

Idem ídem al peón caninero don Basilio Melgosa.

Quedar enterada de haber sido aprobado por la Jefatura de Obras Públicas el plan de construcción de caminos vecinales para el año 1953 y que se ponga en ejecución el mismo.

Aprobar la propuesta de la Dirección de Obras y Vías provinciales en la instancia del presidente de la Junta Administrativa de Villamurcia, que solicita la construcción de las obras de fábrica del camino vecinal de Rabanos a Villamurcia.

Que se devuelva a don Julián Antón Expósito la fianza que tiene

constituida en la Caja provincial para responder a la ejecución de las obras en el camino vecinal de la carretera de Madrid a Francia, por Oidores de Atapuerca, Atapuerca, Ages y Santovenia de Oca a Arlanzon.

Adjudicar definitivamente a don Juan-José Carcamo las obras destinadas a la construcción y reparación del firme de la carretera provincial de Puebla de Arganzón a Cucho en sus kilómetros 1 al 6,206; a don Abraham de las Heras de la Cal la ejecución de las obras destinadas a la reparación del firme de la carretera provincial de Roa a Burgos, kilómetros 1 al 6 y a don Esteban Uzcuzquiza Escolar las de la carretera provincial de Torramos, por Belorado, kilómetros 25,400 al 27.

Conceder al Ayuntamiento de Buniel la subvención de 10.000 pesetas para la construcción de una casa vivienda para el médico.

Aprobar la liquidación del presupuesto del ejercicio de 1952.

Hecha por el señor presidente una exposición de los antecedentes de la cuestión y del cambio de impresiones tenido con los presidentes de las otras Diputaciones y que han acordado hacerse cargo del servicio en Madrid en el Palacio de las Cortes, se acuerda ratificar la resolución de la presidencia adoptada de conformidad con la propuesta de la Comisión de Gobierno de colaborar con el Estado en la colección del Catastro de Rusticia en los términos prevenidos en 19 de Enero de 1953, y que el proyecto de plan de trabajo, que debe hacerse antes del día 15 de Marzo próximo, a tenor de la disposición segunda de la aludida Orden, se redacte luego que la Comisión en la reunión de Madrid se acordó formar para que hiciera algunas gestiones, realice estas y proporcione los datos necesarios y obtenga las aclaraciones que se han de pedir en el Ministerio de Hacienda, siempre que de ello resulte la conveniencia de hacerse cargo de este servicio.

Aprobar la propuesta de la Presidencia sobre enajenación en pública subasta del coche turismo de la Corporación marca "Opel".

Quedar enterada del nuevo Reglamento de Contratación de las Corporaciones locales y que se observen las prescripciones del mismo.

Sección Femenina

CURSO DE BIBLIOTECAS PARTICULARES DE AFILIADAS Y NO AFILIADAS. — Con el fin de estudiar a la mujer española en su amor y afición al libro que es, en definitiva, uno de los instrumentos más eficaces en la formación y educación del espíritu, cuando éstos contienen enseñanzas saludables; se convoca un

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

CLASEC.—"Retorno al abismo" (4) y "No puedo vivir sin tí" (4).

AVENIDA.—"Hogar, dulce hogar" (3) y "Paula" (3).

CALATRAVAS.—"Ay Jalisco, no te rejes" (3) y "Bailando nace el amor" (2).

GRAN TEATRO.—"Se fiel a tí mismo" (2) y "Bailando nace el amor" (2).

CORDON.—"Bill, qué grande eres" (2) y "Río escondido" (3).

PCFULAR.—"Bill, qué grande eres" (2) y "Río escondido" (3).

REX.—"Un solterico difícil" (2) y "Retorno al abismo" (4).

EXPLICACION.—(Para cine), 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

SALA DE FIESTAS

3/30, 7/30 y 11/30, Concierto y atracciones.

Presentación de Miguel Valencia (guitarrista) con Lucey Morales, Mary Quiros, Luz Mary, El Poeta Gitano y Truchado y su gran orquesta.

ARRIENDOS

ARRIENDO piso amueblado céntrico soleado, baño. Sanz Pastor 8.

ALQUILO una o dos habitaciones amuebladas, sitio céntrico. Informes esta Administración.

URGENTE piso. Informes esta Administración.

PISO amueblado en Burgos, interesa para meses de Julio, Agosto y Septiembre. Informes esta Administración.

LOCAL cualquier negocio. Pisos núm. 25.

AUTOVIVILES Y ACCESORIOS

ENCARGADO se desea para línea agrícola, cultivos y para selección de siembra y cereales. Muy práctico en todas labores y maquinaria. Activo, serio, moral. Buena retribución. Escribir detalles. "Avance", núm. 79. Apartado Correos 140, Burgos.

SE NECESITA chico 14 años, Sastrería Vicario, Puebla 1, primero.

SE NECESITA molinero soltero. Melcino de Zumel.

NECESITO pástor a Zurrión. Miguel López Camarero. Sastrería Vicario, Puebla 1, primero.

IMPORTANTE compañía inglesa de seguros necesita agentes, grandes beneficios. Escriban esta Administración.

MUCHACHA se precisa, inútil presentarse sin informes. Puebla 39, primero.

ARRIENDO Studebaker J-30 caja de cambios y grupo de diferencial con carcasa y tambores de frenos. Motor 3 H. C. Todo en buen estado de funcionamiento. Se vende. Garage Franco. Madrid, 77, Burgos.

AUTOVIVILES: Junta de cuñetas escape admisión y usos industriales. San Pablo, 39, Zaratona.

COLOCACIONES

REPRESENTANTES ganen dinero representando buenas casas. Pidan informes. Apartado 394, Madrid.

VIAJANTE precisamos para embudidos. Comisión y sueldo. Ofertas: Antonio Sancha. Villarría (Burgos).

SE NECESITA un término mecánico. Informes calle Madrid 87, garage Cuevas y Oficina Colocación.

SE NECESITA muchacha para todo o niñera. San Lesmes 3, quinto.

SE NECESITA muchacha formal para niños o doncella. Vitoria 31, primero, derecha. Fresnillo de las Dueñas.

VENDE motor Rex, industrial 5 H. P., buen estado. Defensores de Oviedo 7, Taller.

VENDO incubadora p. 300 huevos como nueva. Razon Santa Clara 45. Razon Santa Navarra.

VENDE toda herramienta de herrería. Torrem Gregorio Fernández. Torrem Gregorio.

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN VILLADIEGO se necesitan para comprar nuevos, dirigirse a Unofre García Villadiego.

NECESITASE muchacha formal, inútil sin informes, San Juan 22, segundo, izquierda.

MUCHACHA para todo se necesita. Miranda 3. Comisario Policia.

VENDE 40 corambres perfecto estado. General Motors. Boteria Mayor-domo.

VENDE 15 pollos y gallinas primera y segunda puesta Calderón de la Barca 7.

VENDE cemento de calidad y de gran. San Pedro y San Felices, 12. Puente Castaño Burgos.

CORAMBRES comprados y vendidos cambio buenos y malos. Santa Clara 4. Boteria. Félix Sebastián.

POLLAS de nueva puesta vende 150 Ignacio García, por Aranda de Duero. Fresnillo de las Dueñas.

VENDE motor Rex, industrial 5 H. P., buen estado. Defensores de Oviedo 7, Taller.

VENDO incubadora p. 300 huevos como nueva. Razon Santa Clara 45. Razon Santa Navarra.

VENDE toda herramienta de herrería. Torrem Gregorio Fernández. Torrem Gregorio.

POLLITOS un día, seleccionados Granja San Benito. Aparicio Ruiz 12, bajo. (Detrás Audiencia).

SOMBRERERIA 13, tercero.

VENDO moto "Lube". Sombrereria 13, tercero.

FUTBOLINES en perfecto uso se venden Bar. Abstenencia curiosos.

ELECTRICIDAD Y RADIO

OCASION motor eléctrico con reóstato, como nuevo 35 H. P. Defensores de Oviedo 7, Taller.

VENDO radio último modelo. Vadillos 26, segundo, izquierda.

REFRIGERACIONES radio garantizadas, en domicilio del cliente. Avisos San Pablos 9. "Sala Colón".

PANES

VENDE pisos, muchos pisos libres 30, 40, 42, y 9 años toda prueba, egua preñada al contrario, en Villaladino, José Luis Diez.

VENDO dos vacas de leche recién paridas. Ambrosio Mayorcal. Villalilla de Burgos.

SE VENDEN doce ovejas con sus crías en Omitillos de Sasamón. Miguel Rastrilla.

RODILLOS de 24 discos fuertes para tractores, sencillos para parejas, gradas de estradas, precios fábrica. Maquinaria, Concepción 21.

VENTA de carro de varas nuevo. Matadero 5, primero.

VENDO dos parejas de buques, de cinco años. Adolfo González en Iglesias.

SE VENDE piso llave en mano, soleado. Santa Ana 31, habitación 4.

GANADOS Y APEROS

VENDO máquina trilladora Aurtia núm. 1, con todos los accesorios. Jesús Castillo Carranza, Brivesca.

SE VENDE vaca holandesa que cumple 4 Marzo. Félix Lucman. Castrojeiz.

VENDO caballo semental. Parada de Cabia.

SE VENDE un vagón de vayas, lecheras, han llegado hoy a Burgos. Traer con Celerino Martínez. Fcnda "El Pozano", Plaza Vega 8.

PATATAS pequeñas comprando bueno precio. Llana de Añera 19. Vendo moto "Lube". Sombrereria 13, tercero.

FUTBOLINES en perfecto uso se venden Bar. Abstenencia curiosos.

ELECTRICIDAD Y RADIO

OCASION motor eléctrico con reóstato, como nuevo 35 H. P. Defensores de Oviedo 7, Taller.

VENDO radio último modelo. Vadillos 26, segundo, izquierda.

REFRIGERACIONES radio garantizadas, en domicilio del cliente. Avisos San Pablos 9. "Sala Colón".

PANES

VENDE pisos, muchos pisos libres 30, 40, 42, y 9 años toda prueba, egua preñada al contrario, en Villaladino, José Luis Diez.

VENDO dos vacas de leche recién paridas. Ambrosio Mayorcal. Villalilla de Burgos.

SE VENDEN doce ovejas con sus crías en Omitillos de Sasamón. Miguel Rastrilla.

RODILLOS de 24 discos fuertes para tractores, sencillos para parejas, gradas de estradas, precios fábrica. Maquinaria, Concepción 21.

VENTA de carro de varas nuevo. Matadero 5, primero.

VENDO dos parejas de buques, de cinco años. Adolfo González en Iglesias.

SE VENDE piso llave en mano, soleado. Santa Ana 31, habitación 4.

GANADOS Y APEROS

VENDO máquina trilladora Aurtia núm. 1, con todos los accesorios. Jesús Castillo Carranza, Brivesca.

SE VENDE vaca holandesa que cumple 4 Marzo. Félix Lucman. Castrojeiz.

VENDO caballo semental. Parada de Cabia.

SE VENDE un vagón de vayas, lecheras, han llegado hoy a Burgos. Traer con Celerino Martínez. Fcnda "El Pozano", Plaza Vega 8.

ALQUILO habitación dos camas. Brivesca 14, en tresvec. izquierda.

SE ALQUILA habitación en casa particular a caballero estable a todo confort y en sitio céntrico. Detalles en esta Administración.

DESEO dos a dormir 2,50, como por su cuenta o pension. Melchor Prieta, Jetra C., tercero, izquierda.

DOY pensión completa uno o dos amigos. Informes esta Administración.

MUEBLES

MUEBLES, antes de hacer sus compras visite "La Económica", grandes rebajas. Generalísimo 9.

SE VENDEN dos butacas nuevas, tipo colonial. Puente Gasset 4. Razon Porteria.

VENDO sillera y silla niño. Razon esta Administración.

SE VENDE despacho completo, precio ocasión. San Francisco 62, bajo. Teléfono 2214.

COMODOR de mgal, completo, en buen uso se vende. San Cosme 6, segundo, izquierda.

PERDIDAS

EXTRAVIO de un cholo de uno, capa negra con concerra, día 25. Su dueño Carlos Gomez. San Millán de Juarros.

ALQUILO habitación dos camas. Brivesca 14, en tresvec. izquierda.

SE ALQUILA habitación en casa particular a caballero estable a todo confort y en sitio céntrico. Detalles en esta Administración.

DESEO dos a dormir 2,50, como por su cuenta o pension. Melchor Prieta, Jetra C., tercero, izquierda.

DOY pensión completa uno o dos amigos. Informes esta Administración.

MUEBLES

MUEBLES, antes de hacer sus compras visite "La Económica", grandes rebajas. Generalísimo 9.

SE VENDEN dos butacas nuevas, tipo colonial. Puente Gasset 4. Razon Porteria.

VENDO sillera y silla niño. Razon esta Administración.

SE VENDE despacho completo, precio ocasión. San Francisco 62, bajo. Teléfono 2214.

COMODOR de mgal, completo, en buen uso se vende. San Cosme 6, segundo, izquierda.

PERDIDAS

EXTRAVIO de un cholo de uno, capa negra con concerra, día 25. Su dueño Carlos Gomez. San Millán de Juarros.

OPOSICIONES

Subalternos Correos; 265 plazas. Exámenes en Burgos, Auxiliares Correos; 18 a 30 años

LOS INDEPENDIENTES

Luis Romero se retira del boxeo

Barcelona. — El ex-campeón europeo de los pesos gallos, Luis Romero, ha anunciado su propósito de retirarse del boxeo. Antes de disputar el combate últimamente celebrado en Manchester manifestó: "O me convengo de que estoy perfectamente bien para continuar, o me retiraré definitivamente". El resultado le fue rotundamente adverso, habiéndole cuenta la importancia que se concede a su reaparición en los cuadriláteros ingleses y por ello, después de este combate, ha manifestado: "La prueba a que me sometí resultó fallida y me retiro definitivamente".

Hockey sobre patines

El equipo del SEU de Burgos elimina al de Valladolid para el campeonato universitario de España

Muy poco juego de calidad se vio el domingo en la pista de la Ciudad Deportiva, aun cuando se pudo apreciar que el equipo de Valladolid había mejorado desde su última actuación en Burgos.

Jugó el equipo de nuestra ciudad con mucho entusiasmo, pero sin apenas ligar una jugada, y su mejor hombre, Nogal, estuvo toda la tarde desdibujado, abusando en la retención de pelota y sin producir los pases a sus compañeros como nos tiene acostumbrados. Se ganó porque enfrente había poco enemigo y también por la mala suerte de los vallisoletanos, ya que éstos tiraron más a puertita, pero con mala fortuna.

Por el equipo burgalés destacó Juan Manuel, que marcó tres tantos, siendo éste jugador el que dio el golpe a la delantera y puso toda su alma en conseguir la victoria.

Por los del S. E. U. de Valladolid, el mejor fue Rodríguez (Paniagua), junto con Novelda que marcó el tanto del honor.

Terminó el partido con el resultado de 4-1 favorable a los muchachos de Burgos.

Dudamos mucho que con el equipo presentado por el S. E. U. de Burgos se pueda salvar la eliminatoria con Salamanca, so pena de mejorar el juego de conjunto.

Los equipos formaron así:

S. E. U. de Burgos: Javi. De la Cuesta, Nogal, Juan Manuel y Martínez.

S. E. U. de Valladolid: Testillano, Jiménez, Alvarez, Novelda y Rodríguez.

Principios de disciplina que interesa imponer y mantener

El comentario deportivo de ayer estuvo centrado en la nota hecha pública por la Junta Directiva del Burgos. No nos sorprende que tal sucediera porque la referida nota ha sido una de las más contundentes que jamás se hayan dado a conocer. Y es que, claro, se ha llegado a un punto en que no procede seguir la táctica de "paños calientes", aunque no hay duda que mejor hubiera estado el aplicar esta terapéutica con anterioridad.

De todos modos, no es nuestro propósito entrar en el contenido de ese comunicado. Ya decíamos ayer que su solo enunciado resultaba de los más elocuentes; pero si desearamos comentar brevemente algunas noticias que nos van llegando de Avilés. El partido se le puso facilísimo al Burgos. Tanto que parece inconcebible cómo no se regresó con la victoria en esta ocasión; pero así fue y esa maravillosa ocasión de escapar de la cula se desaprovechó lamentablemente.

Pero aún al margen de esos fallos estrictamente deportivos, se registraron otros que rozan las buenas formas sociales, la disciplina, el elegante concepto que todo jugador está

El viernes tendrá lugar el campeonato provincial de "cross"

El equipo del Arlanza, a las finales nacionales de balonmano

El viernes próximo, día 6, se celebrará en nuestra ciudad el campeonato provincial de campo a través absoluto, siendo a la vez valioso para el Frente de Juventudes. Es decir, estará dividido en dos categorías.

Mañana (D. M.), daremos a conocer el itinerario y otros detalles relacionados con esta competición que promete revestir gran interés.

Los éxitos alcanzados por el equipo burgalés de balon a mano, le han elevado al primerísimo plano nacional. Tanto es así que el equipo del Arlanza ha sido incluido en primera categoría nacional de balon-mano a siete. Esta competición se iniciará el día 10 en el frontón Fiesta Alegre, de Madrid y el conjunto burgalés jugará su primera eliminatoria con el equipo de Córdoba el día 11, a las cuatro de la tarde.

El boxeador Adams vence a sus contrarios merced al hipnotismo

Recessfield (Inglaterra). — El boxeador británico del peso welter, George Adams, ha encontrado un nuevo procedimiento para ganar a sus adversarios: el hipnotismo. Adams, que se enfrenta ante su próxima pelea, es hipnotizado por un médico, a quien cuenta todas sus debilidades pugilísticas. Este tratamiento —manifestó— me ha hecho progresar maravillosamente y confío obtener una victoria por K. O. en el tercer asalto. Nunca me he sentido tan confiado".

Adams tenía que pelear con Barry Leonard la semana próxima, pero éste ha renunciado al combate por tener una mano lesionada. Se le está buscando un contrario. VARIOS DESMAYOS EN UN PARTIDO DE FÚTBOL. Castellón de la Plana.—Comunican de la villa de San Mateo que durante la celebración de un partido de fútbol entre los equipos local y el de Alcalá de Chivert, al finalizar la primera parte, sufrió un desmayo el árbitro, don José Sorribas, de Castellón. Fue trasladado a la casita del vestuario donde le asistió el médico y alcohol de la población.

Después del descanso continuó el encuentro dirigido por otro árbitro, pero a los pocos minutos de reanudarse el juego, uno de los espectadores de la localidad, Mateo Ibáñez, sufrió otro desmayo y la inspectora Luis Rozas, también de San Mateo, cayó al suelo desvanecida. Antes de comenzar el partido, otro vecino de la citada localidad, fue víctima de otro desmayo, mientras explicaba a un amigo las diferentes fases de este deporte.—Cifra.

Fantástica recuperación de la pareja Poblet-Paterson, en los Seis Días

Van clasificados actualmente en segunda posición

Paris.—Achille Brunel y Rik Van Steenbergen, de Bélgica, han pasado a ocupar el primer puesto en los Seis días de París, con 190 puntos. Van seguidos muy de cerca por la pareja Poblet-Paterson, que han realizado una sensacional recuperación, ganando cuatro vueltas para totalizar 167 puntos y conquistar varios miles de francos como premio.

Esta nueva clasificación ha seguido a media hora de batalla poco después de las 15 horas en que participaron los diez y ocho equipos, nueve de ellos, formando parte del grupo que va en cabeza y con una separación de sólo tres vueltas del primero al último. Si, guen—después 3, Piel-Legerot, de Francia con 151; Bobet-Carrara, de Francia, con igual puntuación. Gillen-Senflitben, Lux-Francia, 88; Miconal-Baret, Francia, 87; Muller-Hoermann, Alemania, 67; Magni-Terruzzi, Italia, 45; Schulte-Peters, Holanda, 31. A una vuelta: 10, Godeau-Fornini, Francia, 316; Blusson-Chapatte, Francia, 152; 12, Strom-Arnold, Australia, 95.

MAS DE DOS MILLONES Y MEDIO DE PESETAS SE RECAUDARON EN LAS CORTES. Barcelona.—Más de dos millones y medio de pesetas espera recaudarse en el próximo partido internacional España-Bélgica que se jugará en Las Cortes, según ha manifestado el tesorero de la Federación Catalana de Fútbol, señor Capdevila.

Agresó que todavía no habían sido fijados los precios de las localidades pero que la citada cantidad prevista de recaudación se daba como consecuencia de un reciente cálculo hecho en presencia del secretario general de la Federación Española, don Ricardo Cabot.

SE BUSCA UN SUSTITUTO

Londres.—Las autoridades ciclistas

Para aliviar catarros, dolores de costado, de pecho, de espalda y de riñones,

EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER

Partidos del torneo local de pelota

El pasado domingo, día primero de Marzo, como así estaba anunciado, se celebraron en el frontón cubierto de esta Sociedad, dos partidos de pelota en la especialidad de mano, correspondientes a la tercera eliminatoria del campeonato local, que esta Sociedad tiene organizado, entre las parejas siguientes:

Honorato Cibrán Rojo y Jacinto Gutiérrez venen a Jose Maria Camacho y Felipe Casado, por 22-4, y continuación, se celebró el encuentro comentado, entre las parejas Zacarias Villaseca y Jose Luis Rojo que vencieron a Antonio Orodea y Sebastian Orodea, por el tanteo de 22-9.

De estos dos partidos, como se puede apreciar por el tanteo, poco cabe señalar, ya que la superioridad de ambas parejas ganadoras, nada pudieron contrarrestar los vencidos, a pesar del esfuerzo realizado en los primeros tantos del encuentro, pero sin embargo se vislumbra una semifinal y final en igualdad de fuerzas, donde una vez más tendrá que poner de manifiesto la veterania que an alguna de ellas existe para poder contener el buen toque y elegante estilo de otras, así que a esperar con impaciencia el domingo próximo a las once y media horas de la mañana, que tendrá lugar la semifinal con las parejas formadas por Juan Jose Heras Cuende y Eusebio Frías contra Zacarias Villaseca y Jose Luis Rojo, partido difícil de pronosticar, el cual nos dará quien de los dos pasará a la final.

Mr. Sokol prepara una exposición de Artesanía española en Los Angeles

Espera que nuestra Patria venda en Estados Unidos más que ningún otro país

Felicitación al ingeniero proyectista del "Pegaso"

Don Luis Belzunegui dará mañana una conferencia-recital en el Círculo de la Unión

Actuará también la Escolanía de Niños de Coro de la Catedral

Invocación a la Virgen, Schwelzco; "Annunziata" (Villancico), Urteaga; "Tollite portas", idem; "Uso Txuria" (canción vasca), Michelena; "Noche de Dios" (canción alemana), Haydn; "Oh dulce Napoli" (napolitana), De Curtis; "La aurora más bella" (villancico a la Inmaculada), Ignotus (1710), y "Despedida" (pasacalle) (cancionero popular), P. José Antonio.

Segunda parte. Conferencia-recital sobre el tema "Canciones del Burgos medieval, de autores desconocidos", ilustrada con ejemplos prácticos (siglos XII y XIII), (primera vez en Burgos), terminándose con los cantos populares burgaleses.

PRIMERA PARTE. Invocación a la Virgen, Schwelzco; "Annunziata" (Villancico), Urteaga; "Tollite portas", idem; "Uso Txuria" (canción vasca), Michelena; "Noche de Dios" (canción alemana), Haydn; "Oh dulce Napoli" (napolitana), De Curtis; "La aurora más bella" (villancico a la Inmaculada), Ignotus (1710), y "Despedida" (pasacalle) (cancionero popular), P. José Antonio.

TOROS

UN FRANCÉS QUE QUIERE SER TORERO. Arles.—El joven de 17 años, francés, Pierre Schull, ha emprendido viaje a España, con el fin de aprender a torrear. Ya se ha entrenado aquí y, al parecer, demuestra excelentes cualidades para dedicarse al arriesgado arte.—Efe.

"LITRI" RECHAZA UN OFERTIMIENTO PARA PRCTAGONIZAR UNA PELICULA BASADA EN SU VIDA. Huelva.—Una importante casa productora cinematográfica española, trata de filmar una película sobre la vida de Miguel "Litri" y pretendo que sea interpretado el ex-torero, para lo cual se le ha ofrecido una fabulosa suma. La realización del guión estaría centrado entre Valencia y Huelva, con motivo de las fallas y de la famosa romería del Rocío.

Se relaciona aquí este hecho con la próxima visita, en la Primavera, de la artista Rita Hayworth a Huelva, invitada por el "Litri". Interrogado "Litri" esta noche sobre si era cierta la noticia, la confirmó, diciendo que había rechazado el ofrecimiento que se le había hecho, a pesar de sus buenas condiciones, pues incluso se le ofreció "la exclusiva de la película.—Cifra.

REGRESA "JUMILLANO". Barajas.—Ha regresado de Caracas, en avión de "Hiez" el diestro "Jumillano". Viene cojeando del puntazo sufrido en la corrida del domingo. A esperarlo al aeropuerto acudió su Peña.—Cifra.

INGLATERRA ESTÁ INVADIDA POR UNA ESPESA NIEBLA. Londres.—Una densa niebla, ha invadido la mayor parte de Inglaterra, con la consiguiente perturbación de las comunicaciones. El tránsito por carretera, ferrocarril y marítimo, ha sido retrasado, pues la visibilidad se ha reducido a unos pocos metros, en algunas aéreas.

Londres y la parte Sur de Inglaterra han sido las partes más afectadas. Ocho personas han resultado heridas, cuatro de ellas gravemente, al chocar un autobús con una excavadora del Ejército, en Southend en el estuario del Támesis. Un avión llegó anoche de Bagdad, pero la niebla era tan densa, que dio la vuelta y aterizó en Roma.—Efe.

OTRO APARATO ESTRELLADO. Karachi.—Un aparato a reacción se ha estrellado en esta base mediterránea, en las primeras horas de hoy, resultando muertos los cinco hombres de la tripulación y los seis pasajeros. El avión iba en vuelo de entrega, desde Londres a Australia, donde hubiera inaugurado el servicio transpacífico, desde Sidney al Canadá.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVION FRANCÉS. Istres.—Un avión francés, de los servicios de salvamento marítimo, se ha estrellado en esta base mediterránea, poco después de despegar. Ha muerto el piloto y están heridos cinco tripulantes, anuncian las autoridades del aeropuerto.—Efe.

SERVICIO SUSPENDIDO INDEFINITAMENTE. Oltava.—En vista del trágico accidente sufrido en Karachi por el "Comet" que iba a inaugurar el servicio transpacífico de pasajeros con aviones a reacción, el 26 de Abril, la implantación de tal servicio ha sido aplazada indefinidamente.—Efe.

Números cantan. Alemania fue menos belicosa que Inglaterra, Francia y Polonia. Bonn.—Polonia, Inglaterra y Francia constituyen países más belicosos que Alemania, dice el "Diario del soldado alemán". En los últimos 1.200 años —agrega el citado periódico— Polonia ha participado en el 58 por ciento de los conflictos armados europeos; Inglaterra en el 50; Francia, en el 50; Rusia, en el 46; Holanda, en el 44; Italia, en un 36 y Alemania, incluyendo Prusia, en sólo un 28 por ciento de dichas guerras.—Efe.

LA BOLSA

Madrid. — Como primera sesión de este mes el negocio se ha reanunciado de las acumulaciones de ordenes en esta fecha. Se ha visto poco negocio. Interior, 83'50; amortizable, cuatro por ciento, 1908, 93; tres por ciento, 1928, 86'75; Octubre, 99'35; tres por ciento, 1930, 92'25 y Enero, 1950, 99; Exentas, 95'50 y Lotés, 100'65.

Acciones: Bancos: España, 518; Hipotecario, 303; Central, 319; Español de Crédito, 516; Hidroeléctricas, Chorro, 128; H. Española, 221; Iberduero, 198'50; Sevillana, 110'50; Eléctrica Madrileña, 117. Telefonica, 165'25; Rif, 363; Campsa, 155'75; Tabacalera, 165; Naval ordinaria, 115'50 y preferentes, 128'50; explosivos, 242'50; Hidrotiron, 118'50; Unión Química, 224; Altos Hornos, 193'50; Auxiliar de Ferrocarriles, 297; Fefasa, 165 y Papeleras Reunidas, 177.—Cifra.

Mercado de divisas. Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'40; libras esterlinas, 110'30; francos franceses y marroquíes, 11'10 y escudos, 137'11.

Bolsa de Bilbao. Bilbao. — Mercado sostenido en Bancos y Eléctricas. En Navieras, mientras Bilbaína gana cinco pesetas, Vascongada cede diez. En Metales, Babcok se hace con ganancia de cinco duros y las de más repiten. Acciones: Banco Español de Crédito, 519; Bilbao, 510; Central, 319; Vizcaya A, 458 y B, 453 Española, 219; Iberduero, 200; Sevillana, 110; Rif, 365; Naviera Bilbaína, 1245; Vascongada, 1360; Hornos, 193'50; Telefonicas, 166; Fefasa, 165; Española de Petróleos, 396 y Papelera, 471.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12 - BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Infantería San Marcial núm. 7

Por hallarse vacante la plaza de cocinero de tropa en este Cuerpo, se anuncia la provisión de la misma para que, a quienes interese, la soliciten en la Mayoría de este Regimiento hasta las doce horas del día 10 del próximo mes de Marzo. Burgos, 28 de Febrero de 1953.

R. E. N. F. E. SEXTA ZONA

CONCURSO DE TRABAJOS DE PINTURA. Se convoca a concurso la mano de obra necesaria en los trabajos de pintura "SOBRE ESTRUCTURA METALICA" y "SOBRE CARPINTERIA DE MADERA" cuyos documentos podrán consultarse en las Oficinas de la Jefatura de Via y Obras de esta Zona, estación de Bilbo o Abando, y en la Sección tercera y decimosegunda (Burgos), quinta (S. Sebastián), sexta (Pamplona) y décima (Bilbao).

El plazo de admisión de proposiciones termina a las doce horas del día 16 de Marzo próximo. Bilbao, 19 de Febrero de 1953. EL DIRECTOR DE LA 6.ª ZONA. Firmado: C. Juanes.

Inglaterra está invadida por una espesa niebla

Dos trágicos accidentes de aviación

Londres.—Una densa niebla, ha invadido la mayor parte de Inglaterra, con la consiguiente perturbación de las comunicaciones. El tránsito por carretera, ferrocarril y marítimo, ha sido retrasado, pues la visibilidad se ha reducido a unos pocos metros, en algunas aéreas.

Londres y la parte Sur de Inglaterra han sido las partes más afectadas. Ocho personas han resultado heridas, cuatro de ellas gravemente, al chocar un autobús con una excavadora del Ejército, en Southend en el estuario del Támesis. Un avión llegó anoche de Bagdad, pero la niebla era tan densa, que dio la vuelta y aterizó en Roma.—Efe.

OTRO APARATO ESTRELLADO. Karachi.—Un aparato a reacción se ha estrellado en esta base mediterránea, en las primeras horas de hoy, resultando muertos los cinco hombres de la tripulación y los seis pasajeros. El avión iba en vuelo de entrega, desde Londres a Australia, donde hubiera inaugurado el servicio transpacífico, desde Sidney al Canadá.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVION FRANCÉS. Istres.—Un avión francés, de los servicios de salvamento marítimo, se ha estrellado en esta base mediterránea, poco después de despegar. Ha muerto el piloto y están heridos cinco tripulantes, anuncian las autoridades del aeropuerto.—Efe.

¡EL ACONTECIMIENTO ECONOMICO DEL DIA...!

MANTAS DE CAMA REBAJA FIN TEMPORADA

Calidad Palencia superior todo lana Medallón, pura lana Antequera, purísima lana dos caras color, seleccionada lana listas cenefas, lana país Cientos y cientos de mantas, todas con

20% de descuento

OFERTA ESPECIAL SABANAS todas las calidades y anchos. Precios del día con gran baja ALMOHADAS tela blanca especial 90 cm. lisas y listadas de cutf. Precio del día COLCHONES en damasco, listas, espigueta, etc., todos los anchos y precios. Barafísimos ALFOMBRAS pie de cama, gustos modernísimos. Infinidad de clases y precios.

NUEVOS ALMACENES Calle Santander, 19 y 21 Moneda, 22 y 24

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS patrocinado por "Nuevos Almacenes" BURGOS LOGROÑES. Nombre y apellidos, Dirección, Población de residencia, Número, Don, Dirección, Población.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Puebla, 2. - Teléfono 2231 Cruz Roja - RAYOS X

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Bel Hospital de Barreiros y Cruz Roja Vitoria, 36, 3. - Teléfono 1591

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª. Tel. 1446

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. - Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.ª - Teléfono 1667

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32 - Teléfono 1912

ARTURO GIL Aparato respiratorio y corazón RAYOS X Consulta de 10 a 1 Teléfono 2310 Generalísimo Franco, 6 (Antes Isla)

DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS General Santolides, 17, 1.ª - Tel. 0247

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander, 19, tercero.

GUTIERREZ SESMA PUERICULTOR OCIAL ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27, 1.ª

Ciendealde Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan, 22. - Teléfono, 1853

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X. - ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.ª - Teléfono 1533

DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Cirugía general Rayos X Calera, 12

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.ª CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23 Teléfono, 2218

J. M. FRANCES GIL MEDICINA INTERNA - RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Comienza en Madrid una semana dedicada al cine italiano

Llega un moro que quiere hacerse torero.- Reaparece el "Príncipe Gitano".- Nueve heridos en una riña familiar.- Próximo pleno de fútbol



Madrid.—(Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.)

En Rialto comenzó anoche la segunda semana de cine italiano, organizada por el Instituto Italiano de Cultura. Mostrará el espléndido desarrollo y la plena forma artística del cinematógrafo en Italia, a la cabeza, sin duda, del cine europeo tras el formidable resurgimiento que ha experimentado en los últimos años. Se proyectó la película "Due soldati di speranza", Gran Premio del Festival de Cannes 1952, de Renato Castellani. Es el tema —no nuevo por cierto— del combatiente que se incorpora a la vida civil, y todo en la película es auténtico, sencillo y espontáneo. Se desarrolla en un publicitado de la faldita del Vesubio y, con dos únicas excepciones, todos los intérpretes son vecinos del pueblo, por lo que la producción de Castellani destila realismo, sencillez y viveza. Es una película —ha dicho hoy una autoridad cinematográfica— para públicos no deformados, no influidos por el propio cine. Ternura, sinceridad y humanidad.

Se exhibió también un documental sobre Leonardo de Vinci, que recoge los más destacados aspectos de la vida del singular artista italiano.

TACONEO

Se anuncia la reaparición en Madrid del llamado "Príncipe gitano", en unión de su hermana, una chica de dieciséis años que sale a la palestra con el humilde y sencillo apodo de "El torremoto moreno", nada más, lo que nos obliga a pensar en los formidables fenómenos sísmicos a que pueden dar lugar las actuaciones de este alud de moreneces en cuanto tengamos años más, si "desere ya", que dicen los manitos, poje en peligro los sismógrafos. Por cierto que no los explicamos como las autoridades han concedido permiso para la presentación de esta chica —su gracia es Dolores Vargas— en este Madrid que no está para muchas provocaciones al subuelo. Así como se obliga a los trenes a cruzar despacio cientos puentes, debiera obligarse a los folklóricos a que no taconasen con exceso sobre el suelo madrileño, siempre dispuesto a exhibir sus interioridades. Debutaron con una cosa titulada "Su altiza el pirata". No se han quedado cortos, no, repitiendo titulos.

BENJAMIN

Los rusos descubren un procedimiento para engordar a los cerdos

Londres.—El periódico soviético "Pravda" dice que el Instituto de Medicina teórica de la Rusia Blanca, ha descubierto un nuevo método de hacer engordar a los cerdos, consistente en extirparles los ojos, el hocico y vaciarles los oídos. Añade el artículo que la experiencia ha sido aprobada por el ministro soviético de Agricultura, Kalinin.

"Pravda" refiere que el director del Instituto mencionado y su equipo se trasladaron a una granja, donde ayudados por una enfermera y un barbero, procedieron a operar a los cerdos, asegurando a los granjeros, que los animales en cuestión, ciegos y sordomudos, engordarían más rápidamente. Cuatro de los "pacientes" fallecieron a consecuencia de la "operación" el profesor y sus ayudantes los cargaron tranquilamente en su "haiga" y regresaron a Miki, donde fueron convertidos en embudos para los profesores.

En un ataque contra el Instituto, "Pravda" dice que dicho centro tiene ocho años de existencia, lleva gastados millones de rublos y aun no ha publicado un sólo informe científico.—Efe.

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

Gran recibimiento en Taipéh al señor Martín Artajo

(Viene de primera página)

nada después de la guerra a las personalidades extranjeras que son huéspedes oficiales del mariscal Chiang Kai Chek. Una gran multitud vitoreó entusiásticamente al ministro, a España y al Generalísimo Franco. A la entrada de la residencia habían sido colocados grandes ramos de flores con los colores rojo y amarillo de la bandera española.

El señor Martín Artajo fue saludado entonces por un grupo de periodistas, representantes de la Prensa nacional y de las Agencias extranjeras, con los que conversó unos breves minutos. Les explicó el gran interés y afecto que responden de un modo natural a la existencia de una comunidad de sentimientos en la lucha contra un mismo enemigo: el comunismo.

Expresó su seguridad en un estrechamiento cada día mayor de las relaciones culturales entre España y China, a la vez que anunció como probable el establecimiento en Madrid de una residencia para los estudiantes chinos que vayan a estudiar a la Universidad de la capital española.

La tarde ha sido dedicada por el ministro español a visitas y conversaciones de carácter oficial. En primer término, y en compañía del embajador de España, saludó en su despacho al ministro de Asuntos Exteriores, con quien sostuvo una extensa y cordial conversación. Después visitó al gobernador de Formosa, doctor Wu, en su residencia oficial, y con el cual también conferenció extensamente. La jornada terminó con un vino de honor ofrecido por el embajador de España, señor Gullón

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

Gran recibimiento en Taipéh al señor Martín Artajo

(Viene de primera página)

En la Facultad de Derecho ha sido creada una escuela de práctica-jurídica.

—Siguen los apagones de la luz y, lo que es peor, los tumbos que obligan a apagarla y, a fin de mes a pagarla.

—En una riña familiar en un piso de la casita calle de Tribulete han resultado heridos nueve personas.

—El actual calendario ciclista español lo integran 216 pruebas.

—Los días 26 y 27 del actual calendario de carreras de bicicletas.

MANILA.—En la reunión del Gabinete Filipino celebrada hoy, el ministro de Asuntos Exteriores, don Joaquín M. Elizalde, ha informado al presidente Quirino de que según anunció el señor Martín Artajo en su visita al Campo Murphy, el Gobierno español concederá a los tres primeros números de cada promoción de la Academia militar de Filipinas, becas para visitar España, y el número uno, además, un sable de Toledo.

Hasta ahora, sólo tres países hispanoamericanos, disfrutaban de análogo trato.—Efe.

brará pleno extraordinario la Real Federación Española de Fútbol.

—Las provincias españolas de mayor aportación a la Feria de Santiago de Chile serán Vizcaya y Guipúzcoa.

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

Posible renovación del "Puente aéreo" de Berlín

(Viene de primera página)

una guerra abierta contra la China comunista, que pudiera desencadenar la tercera guerra mundial.

Añadió el general Bradley que "hay muchas posibilidades" como las de autorizar a las fuerzas aéreas aliadas en Corea a bombardear las bases de Manchuria; intensificar las sanciones económicas; establecer el bloqueo naval y utilizar las armas atómicas "si se presenta una oportunidad para ello". Afirmó que "tales posibilidades" están siendo estudiadas constantemente.

Terminó diciendo: "La última decisión para la guerra total o la paz total, parece depender del próximo grupo de hombres del Kremlin, sobre los cuales tenemos escaso control".

EN TORNO A LA POSIBLE ENTREVISTA EISENHOWER-STALIN

Washington.—El periódico independiente "Washington Post", dice en un editorial, refiriéndose a una posible entrevista Eisenhower-Stalin, que "el presidente no tomará ninguna iniciativa, desde luego, sin previas consultas, con los países aliados, ni los Estados Unidos firmarán ningún acuerdo duradero con la Unión Soviética, que no tenga valor por sí mismo".

Creo el periódico que Moscú tomó por sí mismo en serio lo que Norteamérica parece una insinuación formal, cuando Eisenhower dijo que saldrá fuera del país para conferenciar con Stalin en ciertas condiciones.—Efe.

REANUDACION DEL TRAFICO POR EL DANUBIO

Vienna.—De fuente autorizada se declara que una Delegación austriaca y otra húngara han acordado en principio la reanudación del tráfico entre las dos naciones por el Danubio, y que en el mes de Abril comenzarán nuevas negociaciones al efecto en Budapest.—Efe.

OTRO PUNTE AEREO

Berlin.—Los aliados occidentales están estudiando la renovación parcial del "puente aéreo" que funcionó durante el bloqueo ruso de Berlín, con el fin de llevarse por vía aérea a la Alemania Occidental a los refugiados del Este y a los que las líneas comerciales, que hasta ahora los han evacuado, no tienen ya medio de atender, con lo que los ochenta y cuatro campos de refugiados contienen ocho mil personas más de las treinta y siete mil para que fueron proyectados.

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

Bordadoras se precisan para máquina, sabiendo bien profesión. Buen sueldo. CARLOS HERRERA, Concepción, 2

franco y atrayente. Hubiera quedado en mi recuerdo como un ejemplo típico del antiguo ejemplar de aristócrata inglesa, si no hubiese escrito ciertas falsedades escandalosas respecto a mí en sus memorias".

El número de diplomáticos neutrales era limitado, y la mayoría de ellos, aunque agradables cuando se les veía, disponían de poco tiempo para la Alemania de Hitler. Había de celebrar muchas conversaciones en los próximos años con M. Lardy, el ministro suizo, que me servía de intermediario útil para transmitir mis opiniones al embajador británico. Sus simpatías personales se inclinaban del todo a la parte contraria, pero era un hombre de tal probidad que en 1944, cuando se interrumpieron las relaciones entre Alemania y Turquía, no dudé en rogarle que se hiciese cargo de nuestros intereses.

El más hábil y encantador representante de los Estados neutrales era el ministro español, marqués de Prat de Nantouillet. Con amplias experiencias adquiridas en la guerra civil española y conociendo los métodos bolcheviques por su larga estancia en Bucarest, se percató desde el primer momento de lo que estaba en juego en esta lucha y me dió su máximo apoyo en mis intentos para acortar esta mortanda catástrofe. Cuando tuvo que salir para Finlandia, su sucesor, el conde de Casa Rojas, me ayudó también mucho.

Un colega muy simpático era el diplomático y explorador Philipps Christian Visser, representante de Holanda. Celebré muchas conversaciones con él, y más tarde hubimos de trabajar juntos en un plan para restablecer la paz.

Mi fórmula era ésta: Debía restaurarse una Polonia independiente, con la cesión a Alemania de sus antiguas provincias orientales, Checoslovaquia, dentro de las fronteras del entonces protectorado, debía recuperar su soberanía, quedando sólo ligada a Alemania por una alianza. Cualquier amenaza de ataque sobre los Balcanes o el Mediterráneo oriental debía quedar excluida mediante garantías alemanas específicas.

El 18 de Octubre fui a Berlín. Ribbentrop se encontraba enfermo, pero envió un mensaje para decir que en ningún caso debería hablar con Hitler respecto a planes de paz. Sin embargo, esto no me impidió tener una larga conversación con Hitler dos días después, en la que especulé mi modo de ver la situación general y la posibilidad de iniciar movimientos de paz por intermedio del Gobierno ho-

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

Posible renovación del "Puente aéreo" de Berlín

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

Argentina recogerá este año una magnífica cosecha de cereales

Un anticuario orensano afirma tener un Rubens por el que pide, nada menos, un millón de pesetas

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

TENER un apellido siempre es importante. Socialmente, el apellido es un prestigio de la persona. Y los que no tienen apellido heredado viven al borde de una clara inferioridad. Como las plombreras postizas cubren la cabeza sin disimular la calve, los apellidos postizos llenan el espacio que se les destina en los documentos, sin disimular la penumbra del origen.

Fero esa ventaja de tener apellido heredado es demasiado de orden general. El apellido se puede exprimir más. En Italia algunos lo han hecho y también en América. Es un tema que me parece de interés sorprendente, por lo mismo, no dudo en plantearlo de cuando en cuando. Una vez al año o así. Siempre con la esperanza de que alguien se decida a realizar mi idea. En Italia la cosa empezó por un tal señor Soldi, que gracias a llamarse Soldi salvó la vida durante la guerra. El oficial alemán que podía haberlo condenado, era mitad de origen italiano y se llamaba Soldi en segundo lugar. Y por simpatía de apellido se mostró generoso.

Y el italiano lo cobró tal cariño al apellido salvador que reunió a todos los Soldi que pudo encontrar, fundó con ellos una sociedad y en ella se adjudicó la investidura de secretario perpetuo. Esta sociedad italiana de los Soldi tiene su presidente, una especie de Soldi mayor, su tesorero, sus vocales, y sus estatutos. No conozco estos pero me gustaría conocerlos, y que uno de sus artículos estuviera redactado así:

"Artículo X. Todos los Soldi se considerarán amigos, se ayudarán mutuamente y pondrán especial empeño en que ni la miseria ni la bribonería, ni la liviandad empañen el honor del apellido".

Parece que también en América todos los Smith están asociados, o mejor federados, porque son muchos, con organismos locales y regionales, agrupados todos en un organismo central. Esas asociaciones de Smith son, al parecer, menos ejemplares que las de los Soldi y se dedican principalmente a proporcionar diversión a los asociados. Son lo que aquí llamaríamos sociedades recreativas.

Ignoro cuántos apellidos distintos hay en España. Lo podría contar en un anuario, pero la cifra no me sacaría de ningún apuro. Sé, esto sí, que el apellido que más abunda es García. Y después los Pérez, Fernández, Martínez, Y así... hasta Serenil que solo hay, que yo sepa, uno en Badajoz (es comerciante en leña).

¿No sería hermoso y divertido que todos los de cada apellido estuvieran asociados en una entidad con

La ventaja de llamarse así

Por Noel CLARASO

su presidente, su local social y sus estatutos aprobados por el Gobierno civil? Y que todos se consideraran amigos entre ellos, sin este innecesario requisito de la presentación y que todos se incluyeran en el deber de favorecerse mutuamente.

Saldrían desde luego más favorecidos los de apellidos corrientes, porque serían más; como una familia numerosa en miembros. Los García, por ejemplo, (Calculo que pasan de los 25.000), podrían someter una estúpida casa céntrica en Madrid, y sucursales en todas las ciudades, villas y lugarejos. Que mucho fuera que no hubiese en todos un cupo de Garcías suficientes para integrar la entidad.

¿Qué gran importancia tendría el señor presidente de los García de España? ¿Qué García sería más pomposo y alto? Y eso de saber todos los García que en cualquier momento pueden llamar a la puerta de otro y pedirle un favor.

Y quizá, abundando más, se podría ir una vez al año a una asamblea de los presidentes de todos los apellidos. ¿Para tratar qué? ¡Oh, nada! Para tratarse ellos, para hacer un viajecito a la capital de las provincias, para darnos a todos la hermosa impresión de que una fuerza atenta y poderosa vela y se desvela por nuestro porvenir.

No es desaconsejable que el hombre busque excusas para unirse y reunirse con sus semejantes, en su paz y amistad. Y para tratar con ellos del bienestar de todos.

Y serían sobre todo ventajosas tales asociaciones de amistad entre los hombres son escasos. Hallar un nuevo y de tal monta, me parece mucho más eficaz que el descubrimiento de ciertas fórmulas químicas.

Yo, cualquier día, lanzaré el pregón de los de mi apellido. Sé que existen siete en Barcelona, tres en Reus, uno en Sevilla y otro en Arcena de Huerva (los de allí se llaman arundenses). Y les invitaré a celebrar una de esas reuniones iniciales, gérmenes de las más grandes aventuras humanas. ¿Por qué no?

Clamoroso recibimiento a Perón en Buenos Aires

Argentina recogerá este año una magnífica cosecha de cereales

Un anticuario orensano afirma tener un Rubens por el que pide, nada menos, un millón de pesetas

Mr. Belvedere en ¿SE PUEDE ENTRAR?

Muerte de un albañil al caer del andamio de una obra, en Oviedo

El único que lo presenció fue su padre, que trabajaba con él

Oviedo.— Cuando trabajaba en las obras de construcción de una casa el joven albañil Cvidic Caicoya Vigo, de 20 años, se cayó de un andamio desde una altura de veinte metros. Resultó muerto en el acto. Se da la triste circunstancia de que el desgraciado accidente fue presenciado por su padre solamente, siendo los únicos obreros que trabajaban en aquel momento.—Cifra.

Cine CORDON

Gran programa doble en sesión continua de 5'15 a 10 noche

BILL, ¡QUE GRANDE ERES! (I.)

RIO ESCONDIDO (n. t.) por MARIA FELIX

PRECIOS POPULARES 11 noche, especial "BILL, QUE GRANDE ERES"

POPULAR CINEMA Insuperable programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

BILL, ¡QUE GRANDE ERES! (I.) y RIO ESCONDIDO (n. t.) por MARIA FELIX

PRECIOS, 2 y 3 pesetas

(36) CAPITULO XX

Después del Anschluss, Von Papan se instala en su casa del Sarre con el pensamiento de que no tardaría en ser procesado por alta traición por haber enviado su archivo al Extranjero. La Gestapo estaba tras las huellas de sus papeles, y como temía que Kettler hubiese metido en ellos alguno de los planes que había forjado para liquidar al Führer, decidió enviar a Kageneck para recuperarlos. Este quemó la mayor parte, pero estuvo a punto de ser detenido y huyó a Suecia. Papan entregó el resto a Hitler para que si se consideraban punitivos se le procesara. En la crisis sudete Papan no tuvo más intervención que un telegrama que envió a Hitler y una carta a Chamberlain. La gestión del inglés no armonizaba con los planes agresivos del Führer, que según el protocolo de Hossbach, había decidido con Goering y sus jefes de servicio —5-XI-37— correr el riesgo de la guerra. En dos ocasiones le ofrecen la Embajada en Ankara. La marcha de Praga, dice, terminó de destruir la reputación de Hitler como estadista honesto. Vuelve Hitler a la carga y por fin Von Papan acepta la Embajada. Para quienes se preguntan "por qué aceptó, tras las experiencias anteriores y la "liquidación" de sus íntimos y colaboradores, responde que un esfuerzo final en el que hiciese lo más posible para salvar a Alemania y al mundo exterior de la amenazante catástrofe, sería mejor que ponerme mi antiguo uniforme y luchar en una guerra desesperada. Decidido, en consecuencia, hacer todo lo posible para evitar el conflicto: "prestar de nuevo mis servicios a este sistema diabólico", como esta acción fue descrita en Nuremberg. Hice dos viajes entre Ankara y Berlín para informar de la delicada situación que empeoraba. Cuando el 3 de Septiembre Inglaterra declaró la guerra a Alemania, sabía que significaba la caída eventual de Alemania. No es una afirmación hecha "a posteriori", su secretaria la había recogido en su "Diario" por habérsela oído a su embajador.

La guerra desencadenada por Hitler cambió la norma de nuestras vidas de un solo golpe. En Ankara sola hay una calle principal, la avenida Cankaya, y nos encontramos viviendo en esta ciudad con nuestros nuevos enemigos y teniendo que disimular todos los días que nos veíamos unos a otros durante nuestros involuntarios encuentros. Sólo había una excepción, sir Hugh Knatchbull-Hugessen, el embajador británico, quien siempre se quitaba el sombrero, saludando, en todas las ocasiones en que se cruzaba con mi mujer o conmigo. Este acto de cortesía me proporcionaba una agradable compensación del esfuerzo cotidiano, y, naturalmente, yo respondía al mismo.

"De mis colegas —escribe en otra parte Papan— el más interesante para mí el embajador británico, sir Hugh Knatchbull-Hugessen, un hombre de carácter

MEMORIAS DE VON PAPAN

landés. Hitler no demostró reacción inmediata, ni positiva ni negativa, pero me rogó que continuásemos nuestra conversación tan pronto como regresase yo de una visita de dos días a mi casa en el Sarre.

Mi breve visita al Sarre fue especialmente memorable por una conversación que tuve en Kreuznach, el Cuartel General del Ejército local, con el comandante en jefe, general von Uitzleben. Era ya conocida su aversión al régimen, y cambió opiniones con él, con toda franqueza, sobre las posibilidades de terminar la guerra, si fuese necesario contra los deseos de Hitler y Ribbentrop. Uitzleben esperaba aún que sería posible persuadir a Hitler de la inutilidad de intentar arriesgarse en una guerra mundial.

HITLER QUIERE REVISAR LA PAZ DE WESTFALIA

A mi regreso a Berlín tuve una segunda entrevista con Hitler. Le expuse entonces un relato de mis impresiones en el frente occidental, la completa falta de entusiasmos que había visto entre los soldados y el ambiente general de apatía que dominaba. Le intenté persuadir de la necesidad de poner fin desde luego al conflicto, en vista de la atmósfera psicológica que prevalecía. A más sugerencias respecto a Polonia y Checoslovaquia contestó con un movimiento de hombros.

Hitler no me interrumpió, pero tuve la impresión de que estaba menos dispuesto a argumentos razonados que hacía tres días. Poniendo sus manos sobre mis hombros en gesto amistoso, dijo: "No, querido Herr von Papan, una semejante oportunidad para revisar la paz de Westfalia no se volverá a presentar nunca más. No debemos ser disuadidos ahora".

Era evidente que Hitler había tomado una de esas decisiones que resultan de la presión ejercida por determinados consejos irresponsables. Todo individuo de su categoría se consideraba un experto en política exterior, desde "Bolt", Rosenberg, Bormann y Goebbels hasta Hoffman, el fotógrafo oficial, y las distintas señoras que visitaban la Cancillería. Una sola cosa era cierta: cuanto más estúpida e irreal la sugerencia, más probabilidad había para que Hitler la acogiese. Todo intento de discutir era inútil. Nunca había dejado yo la Cancillería con mayor desilusión.

Las instrucciones de Ribbentrop se cumplieron a la le-

tra. No pude conseguir hablar con ningún empleado, todos los cuales temían comprometerse. Me informó que la carta que la Reina de Holanda había enviado a Hitler, ofreciendo servir como mediadora en conversaciones de paz, no llegaría a ser contestada. Cuando me dirigí a Coering en busca de apoyo, me dijo que el personalmente estaba muy en favor de la terminación de la guerra, pero que Hitler y Ribbentrop habían decidido terminar con Inglaterra y el era incapaz de influir en su decisión.

Regresé desilusionado y abajado a Ankara. En Sofía celebré una larga conversación con el rey Boris. No pude decirle que había perdido toda esperanza de localizar el conflicto, pero le aseguré que haría todo lo posible para asegurar la neutralidad turca y aligerar así algunos temores. El rey era perfectamente asequible a los problemas de su propio país. No buscaba alianza por ningún lado, pero sentía simpatía por los esfuerzos de Alemania para anular las peores características del Tratado de Versalles. El futuro demostraría si Bulgaria había de sacar algunos beneficios de esta política. Instintivamente era opuesto a los turcos, y me rogó no tomar demasiado en serio sus declaraciones de neutralidad. Sin embargo, compartí mi opinión de que debía evitarse, en lo posible, todo nuevo intento de formación de alianzas.

De regreso en Ankara, encontré a mi colega holandés M. Visser, tan descorazonado por el fracaso de nuestros planes como yo lo estaba, pero no por eso sufrieron alteración nuestras relaciones personales.

A fines de Diciembre, envié a Hitler otro memorándum en el que desarrollaba el argumento de que el arma más fuerte de los aliados occidentales era la propaganda que hacían. Describiendo los métodos dictatoriales del régimen nazi para ahogar toda forma de opinión libre, intentaba convencer a las naciones neutrales de lo mucho que interesaba a todos quebrantar semejantes métodos. Sólo había un camino para responder a esta propaganda: Alemania debía dejar de ser un Estado policía y volver a métodos constitucionales, concediendo de una vez al pueblo alemán el derecho de decidir su propio sino sin la amenaza de campo de concentración y ejecuciones. Hitler llevaría a cabo su compromiso anterior de dar a los alemanes una Constitución y un verdadero Parlamento en el que pudiesen ser discutidos libremente y decididos, por procedimiento democrático, todas las cuestiones de importancia nacional.

Los acontecimientos se sucedieron anora rápidamente. En Abril tuvo lugar la invasión de Dinamarca y Noruega. El 10 de Mayo, la obsesión de Hitler con la paz de Westfalia culminó en el ataque a Bélgica, Holanda y Francia. Fue un amargo momento para mí. Envié una carta (falso) a mi amigo Visser, deplorando el hecho y nuestro fincaso en impedir el cataclismo que nos alcanzaba a todos. Sólo podía esperar, añadía, que nuestra amistad personal permaneciese intacta si sobrevivíamos a la guerra.

El 1 de Junio Italia entró en la guerra, enfrentándose así a Turquía con el problema de sus obligaciones a las cláusulas de su alianza con las Potencias occidentales, que ahora exigían de ella declaración de guerra al Eje. Sin embargo, una de las cláusulas la eximia de esta obligación, si una declaración de guerra pudiese colocarse a Turquía en peligro de ataque por una tercera potencia.